Exercices : Suites

Exercice 1 : Montrer que si la suite (u,) est monotone, alors la suite de terme général

L (w1 +ug + ... + uy,) est monotone et de méme monotonie que (uy,).

UTL:E

Exercice 2 : Montrer que Vn € N*y/n+1— /n < ﬁ

n
1
En déduire le comportement de la suite de terme général u, = Z —
k=1 \/E
Exercice 3 : Montrer que la suite (S,,) est convergente en montrant que les suites (u,) et
n k
-1
(vp) sont adjacentes : Vn € N, S,, = Z (14:2)
k=1

; Un = SQny Un = 52n+1~

Exercice 4 :
1. Montrer que Vn € N,n! > 271,

n
2. En déduire que la suite (u,,) définie par u, = Z o est majorée.
k=0 "
3. Conclure sur la convergence de (uy,).
4. Soit (vy,) la suite définie par Vn € N, v, = up, + ﬁ . Montrer que les suites (uy,) et (vy,)

sont adjacentes, et retrouver le résultat précédent.

Exercice 5 :

Soit (ay) définie par { a =0

i1 = VI T an , VneN

1. Déterminer graphiquement les premiers termes de la suite. Cette suite semble-t-elle conver-
ger 7 vers quel réel ?

2. Montrer que ¥n € N, a,, € [0;2].

3. On pose g(z) = V2 +z — 2,V € [0;2]. Etudier le signe de g et en déduire le sens de
variation de a,,.

4. Montrer que (a,) converge et déterminer sa limite.

Exercice 6 :
Soit (a,,) définie par { a0 =1 3
an+1 = 1334, » Vn € N
1. Déterminer graphiquement les premiers termes de la suite. Cette suite semble-t-elle conver-
ger 7 vers quel réel 7
2. Montrer que Vn € N, a,, € [0; 3].
3. Etudier le sens de variation des suites (a2,) et (agn11).

4. Montrer que (ay) converge et déterminer sa limite.

Exercice 7 : 1
- 2 . ao =3
Soit (an) définie par { Qi1 2: Qp — an2 ,Vn €N



1. Déterminer graphiquement les premiers termes de la suite. Cette suite semble-t-elle conver-
ger 7 vers quel réel 7

2. Montrer que cette suite est strictement décroissante, a valeur dans ]0; 1[. Déterminer sa
limite.
1 1

3. Calculer lim
n—+00 Qp41 an,

Exercice 8 : Pour chacune des suites (u,) suivantes déterminer un équivalent simple et
éventuellement la limite.

1) up =n2+2n;2) up = /n+ (In(n))2 +sin(n); 3) up = e +n; 4) up, = vVn+1—/n;
i _tan(l)—1

1 1y 1
5) w, = sin("5L) ; 6) un:Sﬁ(nf;?) un = (14 1)m; 8) w,, = 2o

In(1+2)



